

ОТЗЫВ

научного консультанта

д.м.н, профессора, член-корр. РАН Ткачевой Ольги Николаевны

на соискателя ученой степени доктора медицинских наук по

специальности 3.1.31. Геронтология и гериатрия (медицинские науки)

Ховасову Наталью Олеговну

Ховасова Наталья Олеговна, 1984 года рождения, в 2008 году окончила с отличием Ставропольскую государственную медицинскую академию по специальности «лечебное дело». В 2008–2010 гг. обучалась в клинической ординатуре на кафедре терапии, клинической фармакологии и скорой медицинской помощи ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России по специальности «Терапия», в 2010-2012 гг. - в очной аспирантуре на той же кафедре. В 2012 году успешно защитила диссертационную работу на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «Внутренние болезни». В 2009–2018 гг. работала на кафедре терапии, клинической фармакологии и скорой медицинской помощи ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России в должности старшего лаборанта, ассистента, доцента. В 2018 году ВАК присвоено ученое звание доцента по специальности «Терапия». С 2018 года по настоящее время работает в должности доцента на кафедре болезней старения ФДПО ФГАОУ РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России. Регулярно принимает участие в российских и международных конгрессах, форумах и конференциях. Является членом Российской ассоциации геронтологов и гериатров и Российского научного медицинского общества терапевтов.

Диссертация Ховасовой Натальи Олеговны на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему: «Падения в пожилом и старческом возрасте: факторы риска, клиническое значение и профилактика» посвящена актуальной проблеме гериатрии - разработке и внедрению клинического цель-и пациент-ориентированного подхода к снижению риска падений и их последствий, основанного на анализе факторов риска падений, комплексной

гериатрической оценке пациента, для поддержания функциональной активности, сохранения мобильности, автономности и предотвращения преждевременной смертности в результате последствий падений. Тема диссертации Н.О. Ховасовой утверждена на заседании Ученого совета ФДПО ФГАОУ ВО РНИМУ им. Пирогова Минздрава России от 16 мая 2022 г.

Н.О. Ховасова является высоко образованным специалистом, имеет глубокие знания в области клинической медицины и стремление к постоянному их совершенствованию, активно занимается научно-исследовательской деятельностью. Н.О. Ховасова проявила себя добросовестным, вдумчивым исследователем, владеющим клиническими навыками работы в области гериатрии, необходимыми современными знаниями и навыками статистической обработки материала, позволяющими ей доказательно оперировать полученными научными данными. В процессе работы над диссертационным исследованием автор изучила и проанализировала большой объем современных российских и зарубежных научных публикаций, посвященных проблеме падений у лиц пожилого возраста и возможностям их профилактики. Н.О. Ховасова профессионально подошла к проведению исследования, самостоятельно выполнила все этапы диссертационной работы, получила новые результаты, имеющие существенное научно-практическое значение.

Основные положения диссертационной работы представлены в 45 научных публикациях, из которых 25 статей опубликованы в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации для публикации научных результатов диссертационных работ на соискание ученой степени доктора наук (11 – по специальности «Геронтология и гериатрия», 14 – в изданиях, входящих в международные базы цитирования Scopus, Web of Science). Автор с материалами диссертации неоднократно выступала на российских и международных конгрессах и конференциях, доказав актуальность и новизну полученных данных.

Таким образом, данная научная работа является результатом многолетней практической деятельности диссертанта. Объем и высокий уровень работы позволяет сделать заключение, что Н.О. Ховасова является сформировавшимся, самостоятельным специалистом, по своей квалификации заслуживающим присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант:

доктор медицинских наук, профессор,
член-корр. РАН, заведующая кафедрой
болезней старения ФДПО ФГАОУ ВО
РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России
129226, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1,
тел. 8(499)187-64-67; e-mail: tkacheva@rgnkc.ru

Ткачева О.Н.

